

邻里和睦如家人

□本报记者 潘丽亚 吴艳敏

在源汇区顺河街街道戏楼后街社区，提起五一路与东大街交叉口的豫新小区，不少居民都知道这是附近有名的文明小区。这个小区有哪些故事呢？7月20日，记者在小区进行了采访。

“我们小区虽然是老旧小区，但邻里关系很和谐，就是一个互帮互助的大家庭。子女多次要给我和老伴换新房住，但我们不舍得离开这里。小区里的人都很好，特别是发明这个孩子，带着小区里的几个年轻人做了不少好事。”70多岁的陈阿姨告诉记者。

记者采访得知，陈阿姨口中的发明姓程，是小区里的热心人，平时有什么事儿，总是义务为大家解决。“前几天楼下的垃圾桶着火了，发明看到后赶紧把火扑灭了。当时火苗很高，上面都是电线，看着都危险。”小区保洁员丁云霞说。

“小区里老年人比较多，也有一些

租客，大家相处得非常和谐。有时候我打扫卫生时间长了，居民会喊着我去家里吃个水果喝个茶，我心里感觉很暖和。”丁云霞说。

居民柳阿姨告诉记者：“我们小区的居民没有吵过嘴，谁家有个啥事儿了都会去帮忙。前几天小区下水道堵塞，大家及时兑钱，找工人施工，才保证了小区环境干净整洁。”

“有时候出门晚点，门口放的垃圾就被邻居顺手捎带下去了，这小小的举动让我非常感动。”柳阿姨说，小区现在还有了摄像头、路灯，这都是大家商量后安装的。



烟标上的时代印记

市民收藏烟标八千多个



莫开建向记者展示收藏的烟标。

□文/图 本报记者 张新锐

烟标，即香烟制品的商标，俗称烟盒。家住市区交通北路的莫开建今年66岁，是一位烟标收藏爱好者，收藏烟标已经50多年。如今，莫开建家里共藏有8000多个烟标。

12岁开始收藏

“我从12岁开始收藏烟标，现在保存下来的有8000多个。”7月20日，记者见到莫开建时，他指着桌子上摆放的烟标说，50多年来，他不管走到哪儿，只要看到没有见过的烟标，就会想办法收藏。

最开始，莫开建收集的烟标来自捡拾，不管破损的还是揉皱的，只要捡回家就小心弄平整然后保存起来。为了收集没见过的烟标，莫开建还专门跑到一些宾馆饭店捡。

参加工作后，同事们有了空烟盒莫开建就会要过来，时间一长，大家都知道他喜欢收藏烟标，就主动把空烟盒送给他。

喜欢收藏的人最怕别人看上自己的藏品，莫开建也遇到过这种情况。那年他调动工作，一名同事找上他，想让他把烟标留下做个纪念。莫开建抹不开情面，只好忍痛割爱，把收藏的几千个烟标拱手相送。“那都是我最早的收藏，有许多还是珍品，具有历史意义。”莫开建说。

烟标上的时代印记

莫开建不但收集烟标，还进行研究。他发现每一个烟标背后都有它独特的时代印记，比如山水风光、人文历史、国家发展变化、人物故事等。

记者在莫开建家中看到，有一些早年的烟标，图案和色彩相对简单，质地也比较差，但时隔多年，仍然能够感受到那个时代的气息。

“改革开放后，经济的快速发展也反映在烟标上，烟标的种类也逐渐变得丰富起来。”莫开建说。

“从小烟标中可以看到大世界，我感觉烟标不仅是一种设计艺术，更是社会百科全书。”莫开建说，“近些年来，我还致力于宣传吸烟有害健康，专门收集了一些宣传反对吸烟的烟标，不仅有国内的，还有国外的。”



捡证件还失主

□本报记者 潘丽亚

“这些证件丢了会很麻烦，谢谢高兄弟。”7月20日上午，失主魏先生拿着失而复得的证件高兴地说。

7月19日晚上8点30分，召陵区消防大队颍河中队的高垒在市区森林公园西门路边捡到一个行车证，

行车证皮套里有300余元现金和身份证、银行卡等证件。

由于有任务在身，高垒等了一会先行离开。完成任务归队后，高垒向公安部门提供了身份证信息，查到了失主的联系方式。

7月20日上午，失主魏先生领回了丢失的物品。

钱包完璧归赵

□本报记者 杨淇

“太感谢好心市民和辅警了，不然我的钱包肯定找不回来了。”7月18日，家住市区淞江路与解放路交叉口的刘先生对记者说。

记者采访得知，7月18日，一位女士来到市区人民路与交通路交叉口，将捡到的钱包交给了辅警李乐。“那位女士希望能帮忙找到失

主。”李乐说，他打开钱包，发现有500多元现金，还有身份证、驾驶证等证件。

李乐将情况上报后，同事通过身份证信息查询到了失主的联系方式。

“他们联系我时我还不知道钱包丢了。”刘先生告诉记者，接到电话后他赶到人民路与交通路交叉口将钱包取走了。

社区播报

7月18日，郾城区沙北街道后周社区组织辖区未成年人开展五子棋比赛。

本报记者 潘丽亚 摄



7月21日，源汇区交通路社区邀请志愿者开展“珍爱生命 预防溺水”安全教育知识讲座。

本报记者 李慧宇 摄



7月19日早上，郾城区龙塔街道陵园路社区开展“诵读国学经典·传承中华美德”暑期未成年人经典诵读活动。

本报记者 潘丽亚 摄

